

La Voz de Menorca

Número suelto . . 10 céntimos
Número atrasado . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5.840

En la Isla, al mes. . . Ptas. 2'00
Resto de España. . . » 3'00
Extranjero, al año . . » 50'00

MAHÓN, MIÉRCOLES 25 OCTUBRE 1922

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

VIAJE A MENORCA

— D B —

D. ALEJANDRO LERROUX

En telegrama de anoche nos comunica nuestro ilustre jefe, don Alejandro Lerroux, su propósito de salir mañana, jueves, de Barcelona para llegar aquí el viernes y celebrar varios actos de propaganda política.

Tiempo hace que el señor Lerroux deseaba realizar este viaje; pero las múltiples ocupaciones que le impone su representación, lo habían hecho imposible y aun esta vez tendremos que conformarnos con tenerle entre nosotros sólo un par de días escasos, puesto que el domingo debe estar de regreso en Barcelona, donde nuestros correligionarios quieren obsequiarle dicho día con un banquete.

Es inútil todo encomio a nuestros correligionarios respecto a la importancia de esta visita y la trascendencia de los actos políticos que el señor Lerroux se propone realizar. Son de ayer sus éxitos en Canarias donde se le ha tratado con todos los honores que corresponden a su alto prestigio y a sus grandes merecimientos.

A nosotros nos toca ahora demostrar al genuino representante de la democracia republicana española, cómo sentimos el ideal y la admiración que nos producen sus trabajos, sus sacrificios y su elevada intelectualidad.

Menorca democrática y republicana sabrá mostrar dignamente su adhesión a la política que viene sustentando don Alejandro Lerroux.

Los radicales madrileños

BANQUETE EN HONOR DE DON ALEJANDRO LERROUX

Los radicales madrileños festejaron el domingo último con un almuerzo, en el Café de San Isidro, los triunfos obtenidos por nuestro jefe, el señor Lerroux, en su reciente viaje a Canarias.

Unos 500 comensales se agruparon en torno de la placa mayor del partido, constituida por los señores Iglesias (don Emilio), Rocha, Guerra del Río, Blanco, Castroviude, Salillas, Santacruz, Calzado, Neguera (padre e hijo), Gutiérrez Gamazo, Pérez de Rozas, David Sáiz, Martínez Berrio y Salazar. En las restantes mesas figuraban representantes de las diferentes entidades radicales, así de Madrid como de provincias.

Leyó el señor Blanco las numerosas adhesiones al acto, entre las cuales figuraba la de don Basilio Peralta.

En breves frases, hizo el orador elogio del banquete el Presidente de la Casa del Pueblo Radical, don David Sáiz, el cual dijo que concedía la palabra al abogado y consecuentemente a don Alejandro Lerroux.

Al ponerse en pie éste, fué acogido con grandes demostraciones de entusiasmo, que le impidieron comenzara a hablar hasta transcurridos algunos minutos.

Comenzó su discurso el jefe radical anunciendo su propósito de rehuir todo aquello que implique retoricismo, procurando que sus palabras fuesen el más fiel reflejo de las exaltaciones de su pensamiento.

Y el orador, que lucía una flor en la solapa, aludiendo a ella, dijo que constituye la expresión de un recuerdo al homenaje que no hace muchos días

le habían tributado bellas manos de damas canarias, en un acto análogo al presente.

Quiero hacer constar —dijo— que éste no es un banquete que tenga por finalidad el reparar injusticias, porque crees que los radicales no debemos malgastar nuestras energías en tales menesteres.

Dedica elocuentes párrafos a Tenerife y Las Palmas, las hermanas mayores de las Islas Canarias, donde late con vehemencia el espíritu patrio, fuera de la sistemática preferencia en que las tiene sometidas el Poder central.

A juicio del señor Lerroux, el partido radical, con su actuación, repite, en la Historia, el acto de resurgimiento nacional iniciado en Covadonga, emprendiendo la Reconquista de la opinión española.

No hemos de ser —afirma— y si no lo seré yo solo, los representantes del ideal político sino de la salvación patria.

Se habla del peregrino período que en estos momentos está atravesando la humanidad toda, como consecuencia de la post guerra, cuando persiste con mayor encarnizamiento la lucha entre los que comen sin trabajar y los que trabajan sin comer.

Con esta superior espiritualidad, he hablado en Canarias, después del período de dos años de silencio, a que le había condenado.

Por eso debo ser parce en hablar de aquello que en estos momentos puede dividirnos.

Califica de imperdonable torpeza el intento de abandonar Marruecos, insinuado en razones de sentimentalismo,

pues los que propongan por el deseo simbólico de nuestra acción en África no alegan otras, cuanlo lo que debieran exigir todos, a quien tiene el deber de asumir las altas responsabilidades, es la eficiencia del sacrificio que la nación realiza de sangre y millones. A esto haya que combatir más a los marroquíes españoles que a los propios marroquíes africanos.

El dilema no es otro: o con Francia o con España.

El mal nacional consiste en que, acostumbrados a las realidades del presente, olvidamos el provenir de las futuras generaciones, y así pueden pensar aquellos que luchan por el material usufructo del Poder; pero no los republicanos, que tenemos un ideal más noble, más transcendental. Hemos olvidado el sacrificio de aquellos hombres que ofrendaron su vida por los principios de redención, cuando sus cenizas debieron servir de fósforo para nuestros cerebros, de hierro para nuestros músculos.

La repetición de los asesinatos, de nuevo evoca la visión de terribles días acaso en su lejano plazo.

He pedido hablar, como lo he hecho en Canarias, de esto, sin renunciar a mis privativos ideales, sin olvidos ni rectificaciones, y he actuado como psicólogo que conoce la idiosincrasia de su país y como médico que ha logrado investigar las causas de la depauperación de este pueblo, causas que radican en el régimen y que tienen su terapéutica en todo aquello que está frente a éste. Y he tenido la satisfacción de que hombres representativos de aquel archipiélago, llenos de ideas contrarias a las mías, incluso algunos investidos de jerarquía sacerdotal, que me honraron respondiendo a mi lado, asistieran a mi razonamiento.

Aunque algunos piensan en dudas y afirmaciones —prosigue—, sé rezar, porque a ello aprende el que, como yo, ha vivido en perpetua persecución, en constante lucha. Por eso he de recoger aquellas palabras del Padre Nuestro «perdónanos nuestras culpas, así como nosotros perdonamos a nuestros deudores...»

A pesar del pesimismo que en nuestro espíritu sugiere la contemplación del presente, muéstrate fortificado con el porvenir de la humanidad, que seguirá su proceso, a pesar de los nublados que se ciernen por Oriente, aunque creo que España no recifia su conducta y no procure remediar la crisis social, moral y económica en que se halla sumida, se verá imposibilitada de incorporarse a esa marcha en el camino de la civilización y del progreso.

Hay que poner por encima de todo —sostiene— el ideal de la patria, implantando un régimen más en armonía con las necesidades del país, si no queremos que se desmorene el patrimonio nacional, contenido de tantas grandezas.

Carecemos de un ideal internacional, olvidándonos que ese ideal salvo las pequeñas nacionalidades, como Bélgica y Holanda, en los momentos de la conmoción mundial. No obstante, se conoce que dentro de España existen sin resolver todos los problemas cosmopolitas: el africano en Las Hurdes, el americano en Canarias y el asiático en la península ibérica.

Insiste en sus inculpaciones contra el régimen, y alude incidentalmente al expediente Picasso para afirmar que todo acabará, a lo sumo, exigiendo las responsabilidades intermedias, sin elevar la demanda de justicia hasta las responsabilidades máximas.

El señor Lerroux niega que sienta antagonismo personal respecto al jefe del Estado, al que guarda siempre los respectos que la disciplina social exige; pero no puede alegar su vez acusadora en cuanto al representante del régimen se refiere.

Ha desaparecido la errónea creencia, que durante tanto tiempo se ha sustentado, de que no era posible llegar a un cambio de régimen, sin la fusión de sangre, sin la presencia de grandes perturbaciones sociales y económicas. Hoy, ya ni el más ferviente monárquico se recata de desear que el Régimen ha fracasado, y todos admiten la posibilidad de recomenzarlo por una República, con solemnidad moral, social y económica, solvencia de la cual hoy adolecen—fuerza es confesarlo—sus elementos representativos.

Hoy, no sólo peligra el Régimen, sino el Estado.

No concebe, el orador, un Estado sin ejército, ni un ejército sin disciplina.

Yo —afirma— no he decretado la pena de muerte; la condene, filosóficamente; la repudio, simbólicamente; pero no niego su necesidad como hombre de gobierno. Soy un romántico, pero comprendo que en todo gobernante la fuerza de la realidad debe imponerse a otros dictados.

Hace constar que los radicales no son anarquistas, comunistas ni socialistas, sino republicanos demócratas. Por su parte, el orador se siente más gubernamental —entiéndase bien, no más conservador— y entiende que mientras el radicalismo no se gubernamentalice, no llegará a gobernar.

Confía en que está muy próximo el Poder al partido republicano, aunque él considera un plazo cercano unos veinte a treinta años. Y los que me piensan así —dice— es que desconocen la dinámica nacional.

El orador, incidentalmente, alude a los comentarios, poco gratos, que ha dedicado gran parte de la Prensa, al hecho de haberse licenciado en Derecho a los cincuenta y ocho años, y dice que no sabe si mostrarse por ello molestado o agradecido, porque le ha servido de reclamo, pues a su regreso a Madrid se ha encontrado su despacho rebosante de asuntos.

Anuncia que el partido republicano, el día de su triunfo, reconocerá las actuales personalidades nacionales, en todos sus órdenes, porque creyendo de que constituyen la selección social, moral e intelectual.

Termina declarando que el banquete puede ser considerado como un acto de comunión del pan y la sal, confortado por el calor del hogar de la familia republicana, a quien inspiran los ideales de Libertad y Patria.

Las últimas palabras del jefe radical fueron acogidas con grandes ovaciones.

LIBROS INTERESANTES

LAS DOS GOLFAS

Novela de Pierre Decourcelle

Precio: 2'50 pesetas.

Las dos niñas de París

Según la película de Luis Feuillade

Precio: 2 pesetas.

LOS TRES MOSQUETEROS

Novela de Alejandro Dumas

Precio: 2 pesetas.

Véndense en la Tipografía Mahónesa, calle Nueva.

DE ALAYOR

Impotentes y despedachados

Como siempre que se ha originado una polémica con esos curas ignorantes y groseros, hemos acabado por decir que con su pan se lo comen. Porque acostumbrados a ese truco de Padre, Hijo y Espíritu Santo no salen de ese caos y, poco más o menos, su argumentación simplista, sería para fastidiar a todo el mundo menos a «Sereasme» que se compila en esa ridícula confabulación de Mesidor y todos sus acólitos.

Realmente provocó risa ver tanta contumacia, tanta testarudez en pretender demostrar que tres son uno, que de la nada se hizo el mundo, que descendemos de Adán y Eva, que la materia es inerte y que ciencia y religión son compatibles.

Y es tan saludable la risa que acabamos por reír a carcajadas al ver que con tanto «meter la pata» cometen la patochada de decir que son ellos, los expulsados de la gloriosa Francia, que no saben si gobernarán en ella; que tampoco dicen si en los Estados Unidos les preparan ya el puchero; que no prueban que aquella «caña larga» de «El Debate» hubiere sido educada en la escuela laica.

Lo veis como no nos faltaba razón al decir a Mesidor que todos sus argumentos son tan flojos y tan falaces de sentido común que no es posible perder más tiempo en ocuparnos de su cacumen, que bien estaría de cabezas abajo.

De manera que la mejor demostración de que se están confirmadas tanto absurdo, es haciendo que vueltas mujeres abanden la Iglesia, e confessario, las comuniones, las procesiones y, en una palabra, todo ese ritual de mijigatería que no significa otra cosa que servilismo y cobardía, dos generadores de la hipocresía que por todas partes nos acontece.

Es preciso rehacerse, es necesario hacer sentir nuestras convicciones anticlericales y que lleguen al corazón de esa juventud que parece de melindre, que por su falta de arrestos pasea la «fachada» con esa risa de vencida, y lo mismo le da alterar y compartir amistades con el amigo que con el enemigo. Impózase ya formalidad en nuestras ideas del libre pensamiento para saber bien quién se acerca a nosotros, si es maestro o es espía.

Mientras las mujeres abanden la Iglesia la juventud rebelde organizará unos malines todos los domingos en el «Círculo Democrático y Republicano» para complacer a las familias y educarlas en la verdad de las cosas para que el intruso clérigo no prefe- re más vueltos hogares.

Como se ve la polémica Mesidor y C. está terminada con la victoria por nuestra parte; pero como nuestros ceriles cléricales no están complacidos por no haberles presentado un riquísimo muestrario de «betones», nuestro estimado amigo «Bouquet» lanzará semanalmente al público una hoja que se titulará «La moral del Clero», para que todo el mundo que de saltecho...

Así, pues, público amable, que nos leyeres con atención, juzga tú mismo sobre esa pequeña discusión que se ha suscitado con motivo de aquellos «Rayos de Sol» y que dará lugar a un gran pronunciamiento anticlerical que divertirá de veras a

SARCASMO.

22 Octubre 1922.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria del dia 25 de Septiembre de 1922

Presidió el señor Alcalde don Juan Píris, asistiendo los concejales señores de Torres, Servera, Sintes, Orfila, Mascaró, Pons Villalonga, Villa Longa, Giménez, Fábregues y Pons Pons.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Fijar las cuentas municipales del presupuesto respectivo al año económico de 1921-22 y exponerlas al público a efectos de reclamación por espacio de quince días.

Aprobar y pagar varias cuentas.

Conceder un socorro mensual de dos pesetas, cincuenta céntimos al vecino Bartolomé Palitser Pons.

No hacer uso de la concesión que hace a los Ayuntamientos el artículo 45 de la vigente Ley de Presupuestos del Estado sobre aplazamiento del encabezamiento de consumos y asentarse al artículo 1º de la Real Orden de 18 de Septiembre de 1920 estableciendo que en este municipio que está suprimido dicho impuesto en 1º de Abril próximo.

Traspasar a favor de don Gabriel Siquela Rosiñol la Colonia del predio San Lorenzo de este término municipal en la que versía figurando don Antonio Llambías Mascaró, por haberlo así solicitado.

Y se acordó la distribución de fondos de este mes.

A informe de la Comisión de Policía Urbana las instancias pidiende permiso para hacer obras de los vecinos:

Don Cosme Flerit Merlá, reconstruir parte del frontis de la casa número 84 de la calle de Meliana.

Don Antoni Pons Carreras, abrir un porfílio en un solar que posee a la extremidad de la misma calle y,

Don José Morlà Enrich, reformar aberturas de la casa número 12 de la de Barcela.

Coasignar un voto de gracias a favor de doña Dolores Travesí, Viuda de Pons, por el donativo de cincuenta pesetas que ha hecho para ser repartidas entre los pobres de esta villa.

Y se levantó la sesión.

* *

Sesión ordinaria del dia 2 de Octubre de 1922

Presidió el señor Alcalde don Juan Píris, asistiendo los concejales señores de Torres, Servera, Sintes, Orfila, Flerit, Mascaró, Pons Villalonga, Villa Longa, Giménez, Fábregues y Pons Pons.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Autorizar a don Ricardo Mir Pérez, para instalar un motor eléctrico de 2 HP. en la casa número 13 de la calle de Santa Eulalia.

Conceder permiso para hacer obras a los vecinos:

Don Cosme Flerit Merlá, reedificar parte del frontis de la casa número 64 de la calle de Meliana.

Con Antoni Pons Carreras, abrir un porfílio en un solar que posee en la extremidad de la misma calle.

Y don José Morlà Enrich, reformar aberturas de la casa número 12 de la de Barcela.

Quedar enterado de los productos obtenidos durante el mes de Septiembre próximo pasado por los concejos siguientes:

Pesetas

Administración de consumo sobre carnes y pescados 813'89

Derechos de degüello 221'75

Inspección sanitaria 106'28

Autorizar a los señores Alcalde Presidente y Regidor Síndico de la Corporación para firmar la escritura de compra venta del camino carretero propiedad de don Pascual Hernández Olives que se tiene acordado adquirir por el precio de mil pesetas.

Interesar de la Junta Pericial nombrada para la formación del Registro Fiscal de edificios y solares de este término municipal el pronóstico sin levantar mano los trabajos comenzados ya al efecto a fin de evitar las responsabilidades consiguientes y que se determinan en la disposición séptima especial de la Ley de Presupuestos del Estado de 30 Abril de 1920 declarada en vigor por el artículo 48 de la de 26 de Julio último.

A INFORME

Policía Urbana: Instancia de don Jaime Roselló Tuduri para modificar aberturas de la casa número 20 de la calle de Mahón.

Hacienda: Formación Presupuesto extraordinario para el corriente ejercicio.

Conceder quince días de licencia al Concejal señor Fábregues.

Ampliar la Comisión de Beneficencia con dos Concejales más designados al efecto a los señores don Francisco Servera y don Bernardo Villalonga.

Y se levantó la sesión.

Único Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRÍNCIPE n.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 16 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el Ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gros surtido para niños y niñas también a precios económicos.

SARNA

Antisárco MARTÍ

el único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

MUNDIAL

CAP Y PEUS

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA de FRANCISCO VIVES

Grandes novedades en sombreros y gorras

Grandes existencias en calzado para caballero, señora y niño a precios reducidos

Liquidación de 5 000 pares de botas para caballero, en varias clases, desde 18 pesetas

Plaza Arravaleta, 1 y Wilson, 2

FÁBRICA DE ARTÍCULOS DE ALPACA Y PLATA

Conesa y Gelabert

Plaza Gelón, 22. Ciudadela

Fabricación de malla de alpaca a máquina. Exportación a Provincias y Extrajero.

Taller de Galvanoplastia, encargándose del plateado de los bolos hechos con nuestra malla, a precios racionales.

Necesitas un buen operario para trabajos de orfebrería. Inútil solicitar cargo sin buenas referencias.

Hacen falta aprendices.

COK

Calidad y precios, sin competencia

Servicio a domicilio

FÁBRICA DE GAS

TODAS LAS SEÑORAS

Resulta una preciosidad el último número de esta revista ilustrada, que corresponde al 19 del corriente.

Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonense, calle Nueva.

PIDA

EN CUALQUIER

COLMADO, CO

MESTIBLES,

ETC. LE ENSE-

NEN LA CARTA

DE COLORES



ISLAS BALEARES

GRAN HOTEL & SUCURSAL VILLA VICTORIA

ÚNICO HOTEL EN PALMA CONSTRUIDO EXPROFESO CON TODOS LOS

ADELANTOS MODERNOS

100 HABITACIONES :: 150 CAMAS :: 20 CON CUARTOS DE BAÑOS

AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRÍA ::CALEFACCIÓN CENTRAL

ASCENSOR ELÉCTRICO GRAN HALL · SALONES DE LECTURA BILLARD

ORQUESTA TODOS LOS DIAS

Pensión completa a partir 11'50 ptas - Habitaciones desde 3'50 ptas.

Pensión comprende habitación, desayuno, almuerzo y comida

Auto Garage adjunto al Hotel, se alquilan autos de 2, 4 y 6 asientos.

Carruajes abiertos y cerrados

SALON VICTORIA

Miércoles dia 25 de Octubre de 1922.

A las 6 de la tarde. — VERMUT SELECTO CON SEXTETO Y JAZ-BAND

Otra sesión a las 9 de la noche

ESTRENO de la preciosa película

EL TESORO OCULTO

Magistralmente interpretada por el niño americano R. EASON.

Una cinta natural y una cómica de gran risa completarán el programa.

Sábado: Continuación del éxito de la temporada

LAS DOS NIÑAS DE PARIS

Estrecho de los episodios 6.º y 7.º

TRIANON

Jueves, dia 26 de Octubre de 1922.

A las 5 y 1/2 cuartos. — Vermut de Moda. — Con Sexteto.

Otra sesión a las 9 de la noche, también con SEXTETO

EL ÉXITO DEL DÍA

ESTRENO de la tercera jornada del gran drama parisíen en 4 jornadas, tomado de la célebre novela de PIERRE DECOURCELLE,

LAS DOS GOLFAS

Obra llena de ternuras y delicadezas, de argumento interesantísimo, que atrae y subyuga, gentilmente interpretada por

SEPHORA MOSSÉ y ELAINE VERNON

Gran velero a vapor "MAHON" amarrado en el "Cos Nou"

HEMOS EMPEZADO LAS OBRAS DE DESGUACE DE DICHO VAPOR DE MADERA

VENDEMOS TODOS LOS MATERIALES A PRECIOS BARATÍSIMOS

VENTAS: A BORDO DEL CITADO BUQUE Y EN EL BAZAR, HANNOVER 11

De Villa - Carlos

ESPECTÁCULOS

A los veinticuatro años de edad y

victima de bronconeumosis, falleció

en el caserío de este término «Treble-lugar» dona Herminia Seguí Vidal.

Desde que contrajo matrimonio, que

fué el 27 de Julio del presente año, y

regresó de pasar la luna de miel en

Barcelona, su salud empeoró a que

brancarase hasta el punto de tener que

guardar cama varias meses, para luego

sobrevivir el fatal desenlace, cuando

aun su temprana edad le auguraba

una feliz existencia, dentro de su

nuevo estado.

El entierro se efectuó ayer tarde a

las cinco y fué organizado en el de

municipio de sus parientes en la calle

Mayor, donde de antemano había si

do trasladado el cadáver. Una banda

de música de Mahón, formaba parte

del cortejo que llegó hasta el cementerio,

y desfiló luego ante los familiares,

despidiéndose el duelo en las

puertas de dicho recinto. Larga hilera

de coches y carrozas, seguían, e

llena marcha a la emotiva que fué

numerosa.

Nuestro más sentido pésame al es

poso de la exiliada don Bernardo Se

gui Orfila, y a sus desconsolados pa

dres don Antoni Seguí y doña Ca

talina Vidal como a todos los demás

de la familia, para los que deseamos

completa resignación ante la irrepre

ible pérdida que acabaron de sufrir.

Fondeó en Calafornia, en espera

</div

Crónica local y general**Juventud Republicana**

Se convoca a los señores que forman parte de esta juventud a una reunión que se celebrará esta noche a las nueve y media en la Casa del Pueblo, para tratar de la próxima visita a esta isla de nuestro ilustre Jefe don Alejandro Lerroux.

Málaga 25 Octubre 1922.—El Presidente, Juan Sánchez.

Resultado de una votación
Una involuntaria omisión de caja al suplir la palabra «no» dió lugar a que no pudiera comprenderse una noticia telegráfica que dimos ayer y que es importante por intereses de la esfera social.

Nos referimos a la votación ordenada por el señor Gobernador civil de Barcelona para averiguar si la mayoría de los empleados de Banca y Bolsa acepta o no las bases propuestas por los directores para regular el trabajo y los sueldos; referéndum hecho el domingo y que dió el resultado siguiente:

«Número total de votantes, 3.427. Empleados de Banca que votaron en el sentido de no aceptar las bases anunciatas, 2.501.

Empleados de Banca que votaron en el sentido de aceptar las bases anunciatas, 1.110.

Papeletas en blanco e inutilizadas, 15.»

Obsequio a los asilados

Ayer el Director de la Casa de Misericordia don Rafael Olives Sintes con motivo de celebrar su fiesta anual obsequió a los asilados cien vinos y pastas, según acostumbra ha certificado los años.

Le felicitamos por tan hermoso regalo y con motivo de haber sido ayer su día.

La Casa de Correos

Ayer salió para Barcelona desde donde pasará a Madrid nuestro estimado amigo don Vicente Mari Mari, concessionario de las obras de construcción de la Casa de Correos de esta ciudad.

En la villa y cerca el señor Mari firmará la escritura de adjudicación, llenará los últimos trámites y regresará seguidamente para proceder a los trabajos de creación de dicho edificio postal, obras que comenzarán dentro de catorce o quince días.

Celebramos tan buena noticia y de seguros buenas viajes al señor Mari.

Jagua val

Hace ya tres días que impresa en la atmósfera un régimen de lluvias que caen frecuentes y copiosas con gran beneficio para la campiña, máxime si se tiene en cuenta que la temperatura es moderada y que el aire está generalmente en reposo, de manera que el vendaval no malogra la buena obra del agua.

Este mañana a las seis próximamente el aguacero ha sido torrencial. Tanta es así cuanto ha dado lugar a una avenida del torrente de la parte norte que corre entre verdes y afuera al puerto. Por su cauce bajaban cenizas y amarillentas las aguas y sobre ellas flotaban ramas desprendidas de árboles y hojarasca.

En la plaza de Abastos e interior del mercado el agua ha inundado los corredores y ha formado charcos. Han sido precisas faenas de desagüe.

Seguramente que además, de esta pequeña inundación, se habrá dado alguna otra, inundaciones parciales todas ellas ya que nuestra ciudad por razones de su topografía y altitud no corre peligro de verse anegada totalmente.

Números premiados

En el sorteo celebrado en Madrid el día 21 del actual, han obtenido premio de 500 pesetas los números 227, 5553 y 22484, despachados en la Administración de Loterías número 1 de la calle Nueva a cargo de don Francisco Pons.

Condecoración
Ha sido nombrado Caballero Oficial de la Corona de Italia nuestro estimado amigo y paisano residente en Barcelona, don Juan L. Taltavull.

Le felicitamos por tan honrosa distinción.

Agradecemos a los señores

Previsión del tiempo
Mañana jueves 26 actuará en las Islas Británicas una depresión y un nublo de fuerzas se acusará en el Cantábrico. Por la influencia de estos centros perturbadores se registrarán algunas lluvias e tormentas en el NO. y N. son vientos del tercer cuadrante.

El viernes 27 pasará por Bélgica y Holanda la depresión de las Islas Británicas y el nublo de las fuerzas del Cantábrico estará en el Mediterráneo. Ocasionalán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, especialmente en el NE. con vientos del tercer cuadrante.

Recomendación
Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio del automóvil «Ford» que publicamos en nuestra cuarta plana, por el que verás que algunos de los precios han tenido rebajas de cierta consideración.

Variedad en el arte
Excelente consigna es la anunciada y a la que obedece la temporada cinematográfica del Salón Victoria.

Allí se proyectan cintas de las más acreditadas casas. Por aquel liezo de exhibiciones pasan los más famosos artistas de ambos sexos. Cine magníficamente se tratan sobre aquella pantalla distintos asuntos siempre interesantes. El proyector del Victoria es como faro potente que ilumina todas las variedades del arte mudando dentro de la dilatada esfera del buen gusto.

No son los precedentes conceptos generales y vagos de reclamo, sino verdades, pues si no fueran ciertas aquellas afirmaciones no se registrarían en el Victoria llenos tan rebuscados y tan frecuentes; llenos como el que habrá hoy día de vermut selecto y deliciosa audición y en que está de turno un niño arista, el muchacho americano R. Eason, quien no habiendo sus pocos años es ya la admiración de los públicos y recibe de continuo ofertas para ventajosas contrataciones.

Le felicitamos por tan hermoso regalo y con motivo de haber sido ayer su día.

Servicio Telegráfico
de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONDENTES

Barcelona 24 a las 23 30 y 25 a las 2 10.

En pleno terrorismo**Complot contra el Gobernador****Atentados, muertes y detenciones****Confidencias y vigilancia**

La policía de Barcelona tuvo confidencias reveladoras de que se preparaba un atentado sensacional del que habría sido víctima el Gobernador civil.

Dicha autoridad asistió anoche a la función del teatro Eldorado.

La brigada de vigilancia exploraba las calles.

Dos sospechosos perseguidos

Cuando salió la concurrencia de Eldorado la policía vió dos individuos sospechosos que pasaban por la Rambla y que fueron para los agentes motivo de desconfianza.

Siguieronles las vigilantes y desaparecieron por la calle de Clavé los individuos que infundían recelos. Al verse perseguidos aceleraron el paso y la policía temerosa de que se lanzaran a la carrera dió la voz de alarma.

En respuesta a la alarma los que huían empujaron sendas pistolas automáticas y rompieron el fuego contra los perseguidores.

Lucha a tiros, dos muertos

Aleñado por un proyectil, que le atravesó el corazón, murió el agente Pellicer.

Tres vigilantes gubernativos echaron mano de las revólveres y empezaron a disparar sobre los que contra ellos tiraban.

Al verse estos tan comprometidos y acosados de cerca arrojaron al suelo una bomba Orsini que no llegó a explotar.

Al que había lanzado el artefacto explosivo le mataron luego al pasar por la calle de Marquet.

Atrás por los disparos acudieron más guardias.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que estaban en la calle

se acercaron a ver lo que había sucedido.

Algunos de los que est

TIPOGRAFÍA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

LA LIBERTAD

con crónica y brillante información

Se vende en la TIPOGRAFÍA MAHONESA calle Nueva
Pedidlo a nuestro vendedor



!Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Qué es lo que son los Lithines del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos europeos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

esta forma como la de los Lithines del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, desnaturalizados con incansable esmero en laboratorio que cuentan con incomparable material. Por eso mucha atención daremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithines del Dr. GUSTIN

Síguenos el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino para beber, lo sustituyen con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Gástrica, Rigido, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA
BALMAU OLIVERES, 14. Pass de la Ronda, 16 - BARCELONA

Hazte tú Entra el nombre del doctor

Indicador de Direcciones

SOMRERERIA de Francisco Vives — Esta es temporada rebaja de precios, etc. y Plaza Arzobispo número 2.

CAFÉS testados. Los de mejor marca de Puerto Rico, Moka y Brasil, se sirven a diario en el comercio de José Riudavets, plaza de la Constitución 18, Norte 1, Mahón.

ACEITES de oliva, filtrados y del mejor gusto, marca Joaquín Regás de la celada. Vendense en la Plaza del Cármen esquina a Norte, Mahón, comercio de José Riudavets

LIBROS NECESARIOS para triunfar en la lucha por la vida

OBRAS DEL DOCTOR MARSHALL

Estos libros no sostienen principios que combaten ninguna idea política ni religiosa.

Siempre adelante!

Collección de anécdotas y ejemplos que encaminan a voluntad del joven hacia el ideal de la vida. Intensa

II. Abrirse paso.

Confirmación demostrada del criterio anotado en primer volumen. Confíe además el interesante es-

to: LA FUERZA DE LA VOLUNTAD.

Un tomo, 4 ejes, en rústica. Encuadrado, 5 ptas.

Vendense en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

LA FEMME CHIC Abd-el-Krim y los prisioneros a París

Gran Revista mensual de Modas

Lo más elegante: Lo más escogido

La de mayor aceptación

Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.

LECTURAS

Gran servicio de libros. Las obras de mayor aceptación.

Gómez Carrillo: José Francés:

Guido de Verona: Felipe Trigo:

José M. Carretero (El Caballero Audaz)

Blasco Ibáñez: Otros autores conocidos

Véndense en la Tipografía Mahonesa calle Nueva.

Abd-el-Krim y los prisioneros

relato compuesto del reportaje senorial llevado a cabo por

LUIS DE OTEYZA

La prebelic Paz de Marruecos ha puesto nuevamente de actualidad la trágica, pero interesante figura de

Abd-el-Krim

Compre usted este interesante libro; uno de los mayores éxitos editoriales que se conocen: 250 páginas con fotografías inéditas, 4 pesetas. Véndese en esta ciudad en la Tipografía

Mahonesa, calle Nueva.



Con la pluma
Ideal WATERMAN
se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

Disponible en todos los papeleros. Consulte Catálogo o Ilustración Bolígrafo Ideal Waterman.